Испанските краставици не били виновни

Източникът на смъртоносната бактерия остава загадка, след като изследвания на две серии образци в Хамбург откриха само замърсяване с обикновена ешерихия коли

Испанската министърка на земеделието защити днес зеленчуците испанско производство, като хапна от местна необелена краставица пред екрана - на фона на паниката, обхванала Европа заради епидемията с опасната бактерия ентерохеморагична ешерихия коли (ЕХЕК).

Според лабораторни анализи, обявени днес от здравния сенатор на провинция Хамбург Корнелия Щокс, където бяха изследвани две серии образци, заразата, довела досега до смъртта на 16 души в Европа (15 в Германия и един в Швеция), не е тръгнала от испанските краставици, както се предполагаше.

Специалистите са установили, че отгледаните по биологичен начин краставици са били замърсени с бактерия ешерихия коли, но не със смъртоносния щам, открит в червата на над 1000 души с бъбречна недостатъчност в Германия и близките страни. Тя е вследствие на хемолитично-уремичния синдром, от който страдат засегнатите.

Източникът на смъртоносната бактерия остава загадка

Утре се очакват и резултатите от лабораторните проби, взети от почвата и водата в двете испански области Алмерия и Малага, където са произведени зеленчуците от изследваната в Германия пратка.

Междувременно университетската болница в Мюнстер обяви, че е разработила бърз тест на синдрома, който може да бъде използван едновременно за изследване на изпражнения и на зеленчуци. Тестът обаче не дава незабавен резултат и всяка проба трябва да бъде изследвана с модерна апаратура в лаборатория по молекулярна биология.

Междувременно представители на националните агенции по храните се срещат днес в Европейската комисия в Брюксел, за да обсъдят развитието на ситуацията. 

Говорителят на комисията Пиа Хансен също отбеляза, че не е установен източникът на заразата, вината за който си прехвърлят Испания и Германия. 

Никой до момента не е казвал, че бактерията е открита в Испания, информациите досега са от властите в Германия, подчерта тя и напомни, че целта не е някой да бъде обвиняван, а да бъде открит източникът на заразата, за да се вземат необходимите предпазни мерки. 

"Засега не знаем къде е станало заразяването, дали е било по пътя на пратката или при нейното съхранение".

Почти цяла Европа е спряла да купува испански плодове и зеленчуци, 

потвърди днес Федерацията на испанските производители и износители на плодове и зеленчуци (Fepex). Генералният й директор Хосе Мария Посанкос посочи, че най-засегнати са чушките, марулите и доматите. 

Оценяваме загубите на около 200 млн. евро седмично и всяка седмица изхвърляме стотици тонове продукция, добави той. 

От ЕК уточниха, че е забранено да бъде прекратявана търговията със стоки между страните в Общността, но се прави изключение при заплахи за здравето. По тази причина ограниченията могат да бъдат въведени внезапно и без предизвестие, както е потвърдено с решение на Европейския съд. 

На този етап не може да се прецени дали решението на някои страни да прекратят вноса от Испания е правилно, коментираха от комисията. 

Правилата предвиждат осигуряване на компенсации за отделните държави, ако поискат това от ЕК чрез комисаря по земеделието. Те могат да бъдат различни - чрез разрешаването на държавна помощ за засегнатия сектор или чрез допълнителни възможности по европейските програми в областта на земеделието.
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